

Verbale del 30 novembre 2017 seduta n.66

Il giorno trenta del mese di novembre dell'anno 2017, presso la propria sede, si è riunita la VI Commissione Consiliare, giusta convocazione prot.n.110 del 30 ottobre 2017 Alle ore 9,00, in prima convocazione, non è presente alcun Consigliere. Si rinvia di un'ora per mancanza del quorum legale. Alle ore 10,15, in seconda convocazione, il Presidente Zacco, apre la seduta con la presenza dei Consiglieri Anello e Gelarda.

Il Presidente Zacco comunica che ieri mercoledì 29 ha partecipato ad una riunione, presente il Vice Sindaco, Dr. Marino, indetta dalla Associazione "Mercato storico Ballarò" nella quale si è discusso dei principali obiettivi che la Associazione, nata nel 2016, vuole raggiungere per regolarizzare e rilanciare questo mercato storico di Ballarò ed anche per valorizzare il quartiere. E' stato ripreso il documento, allegato al presente verbale, che nel 2016 la Associazione presentò al Sindaco ed alla Giunta nella riunione organizzata dall'altra Associazione "Sos Ballarò" il 10 ottobre 2016. Si ricordano le proposte con le quali si chiedevano di mettere in atto alcune azioni concrete che vanno dallo stralcio dei mercati storici dal Rum al Wi-fi gratuito nelle piazze e nelle vie del Mercato.

Il Segretario comunica che ha redatto i verbali delle sedute che la Commissione ha svolto nei gg.21, 22, 23 e 24 del mese di novembre, e chiede se si può procedere alla lettura per la loro approvazione.

Si dà atto che alle ore 10,25 entra il Consigliere Scarpinato.

Avuto il consenso si procede alla lettura degli anzidetti verbali che vengono approvati.

Si dà atto che alle ore 10,30 è entrato il Consigliere Sala.

Il Cons. Gelarda chiede al Presidente ed ai colleghi Consiglieri presenti di incontrare il Dr. Panzica, nominato Consulente dal Sindaco, Prof. Orlando, per discutere sulla tassa di soggiorno.

Il Cons. Sala chiede di incontrare da subito gli uffici del Suap per sapere a che punto è l'iter per la modifica del regolamento dehor, atteso che già da tempo se ne è parlato con l'Assessore Marino che aveva assicurato un sollecito agli uffici. Atteso che ad oggi non si sa nulla e che il termine di scadenza del 31 dicembre 2017 è ormai prossimo, ritiene che non si può attendere oltre e, come già detto in precedenti sedute, assumerà l'iniziativa di presentare una proposta di deliberazione, di iniziativa consiliare.

Il Cons. Scarpinato ricorda che già si era discusso di incontrare l'Assessore Nicotri per discutere sulle tematiche inerenti il personale comunale e la Polizia Municipale.

Il Cons. Anello fa presente che gli Assessori Riolo e Marino hanno deciso di pedonalizzare, per tutto il periodo natalizio, dall'8 dicembre c.a. al prossimo 6 gennaio 2018, la Via Ruggero Settimo, Corso Vittorio Emanuele ed il Cassero basso. Ritiene molto grave che la Commissione non ne sia stata informata e pertanto ritiene utile un incontro per sapere cosa realmente sia avvenuto.

Il Presidente Zacco, preso atto di queste richieste di incontri, decide di concerto con la Commissione di tenere gli incontri nei seguenti giorni:

Lunedì 4 dicembre c.a con gli Assessori Marino e Riolo, per discutere sulla tematica inerente la pedonalizzazione di Via Ruggero Settimo Corso Vittorio Emanuele ed il Cassero basso;

Martedì 5 dicembre c.a l'Assessore Nicotri, per la tematica sul personale e sulla Polizia Municipale;

Mercoledì 6 o Giovedì 7 c.a. gli uffici del Suap per avere notizie su ciò che stanno proponendo per la modifica al regolamento dehor.

Si dà atto che alle ore 11,05 esce il Cons. Gelarda

Giunti i rappresentanti della Confartigianato, **il Presidente Zacco** presenta la Commissione e li invita a relazionare sul perché hanno richiesto questo incontro inerente a problemi che investono la categoria dei fiorai.

Il Sig. Vizzini, nella qualità di segretario della Confartigianato, presenta i Sigg. Ferrante, D'Antona, Cospolici, rappresentanti della categoria dei fiorai. Dice che lo scopo di questo incontro è quello di richiamare la direttiva europea Bolkestein, diventata Legge nazionale e recepita dalla Regione, e che entrerà in vigore nel 2018. Questa legge preoccupa gli operatori commerciali di tutti i settori che occupano il suolo pubblico, perché prevede che tutte le licenze non saranno più rinnovate ma verranno messe a bando per consentire la partecipazione anche di nuovi operatori commerciali. A suo parere molti posti di lavoro saranno a rischio, atteso che si viene da un periodo di crisi di otto anni. La loro richiesta nasce dall'esigenza di regolamentazione, di legalità e beneficio da parte della Amministrazione.

Il Sig. Ferrante evidenzia che i problemi gravi saranno evidenti a partire dal 2018. In alcune città, già, si sono avute alcune manifestazioni per chiedere il blocco di questa direttiva Bolkestein, diventata Legge nazionale e recepita dalla Regione che imporrà ai Comuni di predisporre i relativi bandi inerenti l'occupazione del suolo pubblico. E' un problema che interessa tutte le categorie. Oggi chi paga regolarmente le tasse non è più sicuro che domani potrà lavorare. Ritiene che tutto quanto sia un problema da affrontare soprattutto a livello politico.

Il Cons. Scarpinato chiede cosa può fare questa Commissione Consiliare, che, per la parte di propria competenza, agisce ed agirà sempre, nel rispetto delle leggi e delle normative, a favore dei cittadini e di tutti gli operatori commerciali che svolgono il loro lavoro legalmente. A suo parere si devono vedere le linee guida che la Regione adotterà in relazione a questa direttiva europea Bolkestein, per capire quello che può fare questa Commissione Consiliare e ciò che può proporre all'Amministrazione attiva. Non c'è alcuna proposta di deliberazione sulla quale si può discutere e pertanto bisogna aspettare.

Il Sig. Vizzini tiene a precisare che il problema non è stato sollevato prima per evitare che diventasse un problema politico. Ora, che politicamente le varie Amministrazioni si sono insediate, si è ritenuto opportuno evidenziare quanto di negativo potrebbe accadere se non si prendono le dovute previsioni per evitare che si perdano posti di lavoro. Si è pensato di interessare tutte le realtà politiche e si è iniziato con questa Commissione Consiliare, che si occupa di attività produttive.

Si dà atto che il Consigliere Scarpinato esce alle ore 11,20

Il Sig. Ferrante ribadisce che il problema non sarà soltanto dei fiorai, che sono circa 400, ma di tutti gli operatori commerciali fissi ed ambulanti che interessano le aree pubbliche. A suo parere bisogna, come prevenzione, tenere dei tavoli tecnici, presenti i rappresentanti dei vari settori, per capire cosa realmente si potrà decidere per evitare che si creino danni soprattutto economici e perdite di posti di lavoro.

Il Sig. Pezzati, della Confartigianato, giunto durante l'incontro, ribadisce l'urgenza di creare dei tavoli tecnici nei quali le Associazioni potranno dare il loro contributo per cercare di trovare le soluzioni ottimali per risolvere i gravi problemi che si presenteranno a breve.

Il Presidente Zacco, nell'invitare l'Associazione ad inviare una loro relazione con tutte le criticità riscontrate, su questa direttiva europea Bolkestein, e le modalità da proporre,

affinchè la Commissione ne possa prendere atto ed agire di conseguenza, consultando gli uffici e gli Assessori di competenza, chiude l'incontro alle ore 11,30.

I lavori della Commissione proseguono su un dibattito di quanto richiamato dal Consigliere Anello, sulla pedonalizzazione di Via Ruggero Settimo, Corso Vittorio Emanuele e Cassero basso.

La Commissione ritiene un fatto grave che il tutto si sia appreso dagli organi di stampa.
Si dà atto che il Consigliere Sala esce alle ore 11,40

Il Cons. Anello ribadisce che , politicamente, quanto avvenuto è una mancanza di rispetto politico ed istituzionale per questa Commissione Consiliare che deve apprendere da altri le determinazioni assunte dai vari Assessori. Ricorda che le anzidette vie saranno chiuse per il periodo natalizio che va dal 7 dicembre c.a.al 6 gennaio 2018 e che subito dopo la via Roma sarà chiusa, da Piazza Gulio Cesare sino al Corso Vittorio Emanuele perché si terrà lo streed food. A suo parere la pedonalizzazione dovrebbe avvenire dal 22 dicembre in poi.

Il Presidente Zacco, nel dire che di tutto questo se ne discuterà con gli Assessori Marino e Riolo nell'incontro di lunedì 4 dicembre c.a., chiude i lavori alle ore 12,00

Letto ed approvato

Il Segretario

Vincenzo Caruso



Il Presidente

Ottavio Zacco